



Stadiul plăților pentru sprijinul cuplat la ovine și caprine



APIA a demarat plata sprijinului cuplat la ovine și caprine pe data de 16 octombrie 2020. Astfel, din această dată, APIA a început plata avansului de 70% din cuantumul acestei subvenții de care beneficiază crescătorii de ovine și/sau caprine. Cuantumul pe cap de animal, stabilit pentru anul 2020, este de 17,9060 euro (87,2469 lei)/cap de animal. Din această sumă, crescătorii de ovine eligibili pentru plata SCZ au primit, până la data de 27 noiembrie 2020, când s-a încheiat plata avansului, suma de 12,53 euro/cap de animal, adică 70% din valoarea SCZ.

Din data de 2 decembrie 2020, APIA a început plata finală, adică achitarea diferenței de 30% din cuantumul sprijinului cuplat la ovine și caprine, cca. 5,37 euro/cap de ovină/caprină, 26,19 lei/cap de animal.

Peste 62 milioane de euro, plăți până la 13 ianuarie

APIA a comunicat pe data de 13 ianuarie 2021 că suma transferată în conturile crescătorilor de ovine și/sau caprine, până la acest moment, este de 62,92 milioane de euro și reprezintă plata sprijinului cuplat pentru cererile depuse de crescători în anul 2020.

Sprijinul cuplat la ovine se acordă pentru un efectiv cuprins între 150 de ovine și 500 de ovine, pe beneficiar, în exploatații cu cod ANSVSA. Animalele eligibile la plată au vârsta de minimum un an la data de 31 martie a anului de solicitare a SCZ. Excepție fac oierii din zona montană care obțin acest sprijin pentru minimum 60 de ovine. Berbecii pentru care se solicită SCZ trebuie să fie înscrși în registrul genealogic al rasei, secțiunea principală. Efectivul de femele ovine înscrise/înregistrate în registrul genealogic al rasei, secțiunea principală sau suplimentară, pentru care se acordă SCZ, respectă raportul de sexe de minimum un berbec înscris în registrul genealogic al aceleiași rase, secțiunea principală, la 35 de femele ovine. Pentru efectivul de femele ovine neînscrise și neînregistrate într-un registru genealogic pentru care se acordă SCZ, se respectă raportul de sexe de minimum un berbec cu certificat de origine la 35 femele ovine.

Sprijinul cuplat pentru caprine se acordă crescătorilor pentru un efectiv de minimum 50 și maximum 500 de capete de femele caprine și/sau țapi, inclusiv, pe beneficiar, în exploatații cu cod ANSVSA, care au vârsta de minimum un an la data de 31 martie a anului de solicitare a SCZ. Țapii pentru care se solicită SCZ trebuie să fie înscrși în registrul genealogic al rasei, secțiunea principală. Efectivul de femele caprine înscrise/înregistrate în registrul genealogic al rasei, secțiunea principală sau suplimentară, pentru care se acordă SCZ, respectă raportul de sexe de minimum un țap înscris în registrul genealogic al aceleiași rase, secțiunea principală, la 35 de femele caprine. Efectivul de femele caprine neînscrise și neînregistrate într-un registru genealogic, pentru care se acordă SCZ, respectă raportul de sexe de minimum un țap cu certificat de origine la 35 de femele caprine.

Fermierii pot obține bani prin vânzarea de certificate de carbon

Fermierii români pot obține venituri suplimentare ca urmare a implicării lor în combaterea schimbărilor climatice, prin vânzarea de certificate de carbon în piața internațională, potrivit reprezentanților unei platforme online de tranzacționare a cerealelor și materiilor prime agricole.

Conform unei analize, fermierii pot câștiga suplimentar între 45 și 105 euro/hectar/an, prin captarea în sol a 3-7 tone de CO₂/hectar/an, implementând măsurile agriculturii conservative.

„Am decis să facem trecerea de la agricultura tradițională la cea conservativă în primul rând din convingeri personale, pentru că ne dorim să lăsăm ceva bun în urmă generațiilor viitoare și apoi pentru că, personal, sunt deschis să experimentez, să pierd sau să câștig prin agricultura pe care o



practic. Facem agricultură conservativă, evoluăm în toate zonele - stropit, acordăm atenție la îngrășămintele folosite și modul lor de aplicare, la soiurile cultivate, lăsăm terenul cât mai puțin neacoperit între două culturi și atunci obținem un rezultat complet al mai multor măsuri luate. Ne așteptăm ca aceste acțiuni să conducă la niște rezultate pozitive pe termen mediu și lung. (...) Sperăm ca, în timp, culturile verzi pe care le avem să ne ajute să dezvoltăm calitățile solului și să putem cultiva mai ușor aceste terenuri. După mine, sistemul de irigații în zona noastră este esențial pentru a putea dezvolta o agricultură sustenabilă”, a declarat Arnaud Perrein, vicepreședinte al Asociației Pro-

ducătorilor de Porumb din România.

Principiile agriculturii conservative

Reprezentanții platformei Commoditrader sunt de părere că agricultura conservativă are la bază cinci principii esențiale: rotația culturilor, reducerea tulburărilor solului, distribuția optimă a reziduurilor, câmpuri verzi pe tot parcursul anului și optimizarea fertilității.

„Trecerea către agricultura conservativă favorizează biodiversitatea, generând o activitate biologică mai bogată. De asemenea, prin adoptarea acestui tip de agricultură se pot stoca gazele cu efect de seră și CO₂, iar acest lucru poate fi cuantificat, verifi-

cat și transformat în certificate de carbon care pot aduce un plus financiar fermierilor. La nivel mondial, fermierii devin conștienți de impactul activității lor asupra mediului, prin emisiile de CO₂, influențând calitatea solului și implicit culturile obținute. Tot mai mulți dintre ei încep să adopte agricultura conservativă, schimbându-și practicile tradiționale cu unele mai sustenabile. Pe parcurs, au început să apară inițiative private de remunerare și stimulare a celor dornici să se implice și să facă o diferență pentru generațiile viitoare. Prin programele de emisie a certificatelor de carbon, fermierii obțin o cultură suplimentară la sfârșit de sezon, primind plata pe certificatele obținute”, apreciază sursa citată.

Iordania a cumpărat grâu din România

Agencia de stat responsabilă pentru achizițiile de grâu ale Iordaniei a cumpărat o cantitate de 60.000 de tone de grâu de la firma Cereacom Dolj, la o licitație care s-a încheiat miercuri, au declarat o serie de traderi europeni pentru Reuters.

Grâul a fost cumpărat la un preț de 269,20 de dolari per tonă C&F (preț și navlu), iar grâul urmează să fie livrat de Cereacom Dolj în prima jumătate a lunii august 2021.

Alte două firme de trading au participat la li-

citația care s-a încheiat miercuri, CHS care a oferit un preț de 277,97 dolari pe tonă C&F și Ameropa, care a venit cu o ofertă de 284,93 dolari per tonă C&F (preț și navlu).

Potrivit datelor operative furnizate de Ministerul Agriculturii, producția totală de cereale boabe a României a scăzut în acest an la aproape jumătate față de 2019, din cauza secetei pedologice extreme care a afectat unele zone agricole din țară, totalizând puțin peste 17 milioane de tone.



Programele de ajutor de minimis vor continua și în 2021, și anume: Ajutor de minimis pentru legumele cultivate în spații protejate; Ajutor de minimis pentru cultura de usturoi; Ajutor de minimis pentru apicultură; Ajutor de minimis pentru creșterea porcilor din rasele Bazna și Mangalița. Bugetul total pentru aceste ajutoare va fi de 88 milioane euro. De asemenea se vor redeschide liniile de finanțare prin AFIR. Astfel, Submăsura 4.1 din PNDR 2020 va avea linii distincte de finanțare pentru legumicultură (modernizare,

construcție, reconstrucție spații protejate. Investiții în procesare și marketing, depozitarea, sortarea, ambalarea, etichetarea și transportul legumelor, investiții în irigații, achiziția de echipamente și utilaje noi pentru tinerii fermieri). Totodată, se vor acorda aproximativ 3,2 miliarde de euro prin Mecanismele de Tranzitie și Convergență și ERI (Instrument de Reconstrucție Europeană), iar cuantumul sprijinului cuplat vegetal pentru legumele cultivate în spații protejate va fi de aproximativ 5.000 euro/ha, plățile începând din luna aprilie 2021